

文明城市建设 WENMINGCHENGSHIJIAN SHE  
“百日提升行动”进行时

长治交警全力打造更加安全有序文明的道路交通环境

## 为全市文明交通保驾护航

本报讯 记者王晓萍报道:“师傅你好!为了你的人身安全,请戴好安全头盔。”8月5日早高峰时段,在潞州区太行西街的一个十字路口,执勤民警对未佩戴安全头盔的电动自行车驾驶人进行劝导教育。连日来,我市交警部门精心部署、多措并举整治道路交通乱象,营造安全有序、和谐畅通的城市道路交通环境。

7月1日,全市夏季交通秩序整治“百日行动”启动,市公安局交警支队组织召开工作推进会,对全市交通秩序整治和电动自行车挂牌工作进行动员部署和安排。我市交警部门全员上路,在全市各重点路段,持续开展电动自行车、摩托车骑乘人员不佩戴安全头盔专项整治行动,加大对机动车、非

机动车和行人不文明交通违法行为的查处力度。

为了常态化推动文明城市建设,长治交警下了功夫。在规范停车秩序这件事上,他们打出了“组合拳”。每周交警部门都有专人,经常性在主城区大街小巷巡逻,那些乱停乱放、占道经营、电动三轮车乱闯的情况都逃不过他们的“火眼金睛”。一旦发现问题,立刻通过微信工作群向辖区大队“吹哨”,督促其迅速整改,而且必须要有整改结果的反馈。不仅如此,他们还会进行特别“提醒”。当电子监控设备和路面巡逻交警发现机动车乱停乱放时,就会通过交管12123平台或者手机短信,像贴心

除违停行为。当然,对于那些屡教不改、严重影响交通的违停车辆,交警们也绝不手软,严格依法查处,路面停车秩序明显好转。

在治理交通违法方面,长治交警更是精准发力。电动自行车可别想“任性”,重点路口和时段都有交警严格把关,未佩戴安全头盔的驾乘人员被当场教育。电动自行车上牌管理也十分严格,目前全市已登记注册708264辆。民警们常常坚守在各个路口,对不走斑马线、闯红灯等行为绝不放过。还有一些热心的文明志愿者,和交警一起劝阻行人、非机动车的违法行为。为了让大家出行更顺畅,长治交警还想尽办法提升通行效率。

他们专程跑到浙江等地去“取经”,准备在潞州区11所临街学校设置主动请求式行人过街信号控制,让孩子们过马路更安全,道路也更畅通。交通信号灯配时也变得更为科学合理,根据车流量和流向随时调整。就连主城区绿化带影响行人过斑马线的小细节,他们都没放过,和市政、园林部门一起整改,延安中路、威远门中路都有明显变化。

长治交警用他们的坚守和努力,让文明交通之花在上党古城绽放。未来他们将继续努力,教育与处罚双管齐下,治理与宣传携手共进,常态化推动文明城市建设,创造更加安全、有序、文明的道路交通环境。

文明亮点 LIANGDIAN  
WENMING

潞州区太西街道潞才社区开展服务礼仪培训

## 文明礼仪进社区 微笑服务暖人心

本报讯 记者丁德令报道:8月7日,潞州区太西街道潞才社区新时代文明实践站组织开展了一场精彩的培训会,对社区工作人员和辖区内窗口服务人员进行礼仪培训,有力提升了大家的综合素养和服务能力。来自市政务服务中心、市12345政务服务便民热线中心、市住房公积金管理中心以及社区的工作人员等40余人参加培训。

在当天的培训中,市职业高级中学教师王文娟通过图文讲解、亲身示范的方式,向参训人员讲解了职业礼仪的基本要求,并就工作中常见的表情礼仪、接待服务礼仪、沟通礼仪等进行示范。为增加培训的趣味性和参与度,培训中还穿插了互动演示环节,大家踊跃参与,现场氛围轻松活跃。

此次活动旨在积极引导辖区



培训教师与学员们亲切互动。本报记者 丁德令 摄

的广大窗口服务工作人员以及社区工作者注重文明礼仪,以饱满的精神状态和规范的文明礼仪提

高服务能力,为辖区居民提供温馨、舒适的便民服务,不断提升群众的获得感与幸福感。

## 新时代文明实践“文明集市”

XINSHIDAIWENMINGSHIJIAN“WENMINGJISHI”

武乡县太东社区新时代文明实践站文明集市开市

“摆摊设点”送服务  
小集市汇聚大温暖

本报讯 记者王晶晶报道:乐享文明集市,传承文明新风。8月9日下午,武乡县太东社区首场“乐享文明集市,传承文明新风”活动在佳瑞府小区音乐广场开市,推动服务资源下沉基层、精准服务群众生活。

活动现场,来自武乡县司法局、丰州镇中心卫生院、邮政储蓄银行武乡支行、武乡县人力资源和社会保障局、零工市场等多家单位的志愿者们摆开摊位,为前来“赶集”的群众提供健康义诊、爱心义剪、就业帮扶等多种便民服务,同时还开设防疫知识科普、电子医保凭证申领、国家反诈中心APP下载咨询等服务区域,让辖区群众在家门口就能轻松享受到便捷、满意的暖心公益服务,切实让党的惠民政策走进群众“心窝里”、落到群众“口袋里”。

“出门赶个集就把头发理了,血压量了,血糖测了,真好啊!”家住福民苑小区的李大爷,趁着“赶集”的功夫,就在“家门口的集市”里收获了满满的欣喜和感动。

小小集市,传递大大的文明。太东社区通过社区“搭台”、合伙人“摆摊”、居民“赶集”的方式,与居民架起了宣传、教育、关心、服务的桥梁,让居民感受到了“家门口”的便民服务温度,满足辖区居民精神文化需求,将更多暖心服务送到居民身边,激发更多居民参与到社区建设中来,持续提升居民的幸福感和获得感,真正做到为民服务“零距离”。

文明动态 DONGTAI  
WENMING

市民阅读协会艺术团走进养老院开展爱心慰问活动

文艺服务春风暖  
敬老院内情意浓

本报讯 记者王晶晶 通讯员史晓斐报道:8月9日,长治市全民阅读协会艺术团走进我市东篱养老院开展爱心慰问活动,为老人们送去关爱和祝福,让他们感受到来自社会的温暖。

演出中,艺术团的文化志愿者们表演了歌曲《最美的歌儿献给妈妈》《我爱这蓝色的海洋》,舞蹈《梅花赋》,葫芦丝独奏《歌唱祖国》等节目,为老人们带来欢乐和艺术享受。志愿者们还认真倾听老人们的生活状况,为老人们理发,并现场互动赠送了小礼品。此次爱心慰问活动不仅丰富了老人们的精神文化生活,也向社会传递了尊老、敬老、爱老、助老的良好风尚。

平顺县举办新时代文明实践中心建设工作素养大赛

## 素养大赛展风采 同台竞技促提升

本报讯 记者王晶晶报道:8月7日,平顺县举办新时代文明实践中心建设工作“强素质、展风采、促提升”中心(所、站)素养大赛。来自全县11个乡镇、14个村(社区)的讲解员同台竞技,通过晒经验、讲变化,发现差距,相互学习,共同推动新时代文明实践中心建设工作再上新台阶。

比赛分为乡镇组和村(社区)两个组,讲解员围绕各自乡镇、村(社区)新时代文明实践所(站)阵

地建设、志愿服务运行模式以及下一步工作计划,同台竞技、精彩解说,生动展示了不同领域新时代文明实践服务的丰富内涵和各自的特色亮点,让在场的观众领略到文明实践的无限魅力与活力。通过角逐,最终乡镇组决出一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名,优秀奖5名;村(社区)组决出一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名,优秀奖8名。

本次素养大赛既是一次成

果“大检阅”,也通过大赛让各乡镇登台“比一比”“看一看”,发现差距、相互学习,充分调动全县各乡镇、各村(社区)新时代文明实践工作的积极性、主动性和创造性,挖掘、培养、宣传、推广一批体现时代性、凝聚先进性、富有群众性的新时代文明实践示范典型,扎实推进新时代文明实践中心建设工作提质扩面、提档升级,营造比学赶超、进位争先的浓厚氛围。